

Моя дорога в будущее

— так называлось мероприятие, организованное по инициативе сотрудников районной библиотеки для девятиклассников гимназии имени Т. Кулимова



На встречу, призванную помочь подросткам осознанно определиться с профессией, были приглашены специалисты Центра занятости населения, Зауральского агропромышленного колледжа, а также представители разных профессий.

Нередко учащиеся до последнего не задумываются о том, куда идти после

школы. В итоге успешно выбранная профессия не приносит удовлетворения и радости. Поэтому ребята должны иметь представление о своей дальнейшей жизни, образовании, специальности как можно раньше.

— Осознанный выбор сделает вашу жизнь интереснее, а любимая работа поможет раскрыться наиболее ярким

вашим качествам, — начала разговор инспектор Центра занятости населения Д. Фаттахова, которая дала школьникам несколько рекомендаций.

Так, она отметила, что общественное признание профессии существенно меняется со временем. Ориентируясь только на ее престижность в данный момент, молодые люди рискуют впоследствии столкнуться с трудностями при поиске работы. Будет большой ошибкой и выбор учебного заведения, в которое легко поступить: доступность обучения ограничивает возможность профессионального выбора. Не стоит выбирать себе профессию в соответствии с предпочтениями друзей или близких — лучше найти специальность, которая будет привлекательна самому молодому человеку. Ну, и надо, конечно, учитывать спрос на рынке труда.

Прозвучало на встрече, что сегодня в районе не хватает врачей, инструкторов по лечебной физкультуре, поваров, кондитеров, продавцов, швей, в основном, представителей рабочих профессий. Кстати, заработная плата рабочих специалистов высока.

Директор Зауральского агропромышленного колледжа И. Мурзагильдин рассказал школьникам об этом учебном заведении. Есть возможность получить в

колледже специальность автомеханика, тракториста-машиниста, электро-газосварщика, повара-кондитера, продавца, овощевода, контролера-кассира и др. Студенты проходят практику в МТС «Зауралье», на базе автомобильного завода в Набережных Челнах, в овощеводческом совхозе «Алексеевский», в передовом сельхозпредприятии не только района, но и республики «Красная Башкирия». Кстати, труд практикантов неплохо оплачивается.

О своей профессии рассказала повар-кондитер ПО «Тамьян» Ф. Сафуанова, которая окончила колледж и сейчас успешно трудится в системе общественного питания. Как призналась Флориди Альбертовна, работа приносит ей удовольствие и оценивается по достоинству. Библиограф ЦРБ Д. Абушахманова подготовила для учащихся выставку, где представила справочники, в которых имеется вся информация об учебных заведениях и учреждениях республики.

В мире насчитывается около 50 тысяч профессий. Если подросток не определился с выбором, то у него еще есть время подумать. Центральная районная библиотека запланировала цикл мероприятий по профориентации, работа будет продолжена.

Г. УРАЗГУЛОВА.

КОРОТКО В республике увеличатся пособия на содержание детей в приемных семьях.